



改善市民出行环境 持续提升城市品质

——铁西区优化人行步道记事

全媒体记者 孙莹 通讯员 王伟

民生头条

年初以来，铁西区紧紧围绕市委、市政府的中心工作，以营造高质量出行环境为出发点，以营造高品质宜居环境为落脚点，致力“补短强弱”惠民生，使市民通行更加顺畅、安全、舒适。

坚持提升为民，打好优化人行步道的“合成战”。铁西区紧盯“让城市更加便捷、让人民更加幸福”的核心，聚焦“民评民说是标准、民心民意是依靠、民意民声是准绳、民愿民盼是方向、民惠民富是目标”的靶向，怀为民心之心，听忧民之音，思益民之策，办利民之事，多次召开城区人行步道提升优化部署推进会，建立完善“主要领导亲自抓，分管领导具体抓、职能部门主体抓”的责任体系，形成人人肩上有指标、有任务的工作格局，描绘人行步道的“大写意”，精雕细琢出的“工笔画”，为解决城市治

理的顽疾奠定基础。坚持提升利民，打好优化人行步道的“攻坚战”。铁西区把实现好、维护好、发展好人民群众的利益作为着力点，抽调精干人员，组建人行步道排查工作队，紧盯“路面平整，无破损+路边石规整，无移失”的人行步道整治标准，摸清摸透辖区内人行步道破损的实际情況。积极借鉴先进地区好的做法，组织建设、规划等单位先期整体规划，还邀请专家对如何满足群众需求“菜单”进行实地指导，进一步完善“一街一案+一路一策”的人行步道提升预案，建立

涵盖39个社区、45条区管街路的问题清单，为加快补齐人行步道短板明确坚定的方向。

坚持提升便民，打好优化人行步道的“歼灭战”。在工作中，铁西区严格落实“工程招标制、工程监理制、分期验收制”3项制度，组织5支人行步道提升工作队，在每个街区、路段安排1名市政职能工作人员作为监理，对起转、平地、垫沙、压实、浇浆、铺砖等施工环节，实施全方位监督，做到环环相扣，确保城区人行步道提升工作取得成效。坚持“精细、精准、精致”的工作要求，翻修更换45条街路人行步道13000余平方米，修整路沿石400余条、树穴石320余处，跑出铁西提升人行步道的“加速度”，用心写好“民生工程”的“历史答卷”。

坚持提升惠民，打好优化人行步道

的“持久战”。城市宜居“三分靠建设，七分靠管理”。铁西区严格落实“建管并重”的工作要求，由住建部门牵头建立涵盖“街路+小区”的网格化管理机制，常态化全面排查辖区内存在基础设施破损问题，统一汇总问题后，移交相关部门，集中进行整改，做到定岗位、定责任、定奖惩。同时，对肆意破坏人行步道提升成果的不文明行为，执法部门将根据相关法律法规，进行严管重罚，并在新闻媒体公开曝光，动员群众用力所能及的劳动来提升宜居环境，让广大居民养成良好生活习惯，营造全民参与城市建设的良好氛围。

铁西区将在市委、市政府的坚强领导下，以更加饱满的精神状态、更加旺盛的战斗姿态，吹响提升四平城市精致品质的集结号，唱响满足群众美好生活向往的最强音，为加快四平发展彰显铁西担当。

关注儿童成长 为困难家庭解忧

北河社区开展帮扶贫困儿童护苗活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为了更好地帮助困难儿童，让他们无忧无虑地成长，近日，铁西区北沟街道北河社区组织志愿者开展了帮扶儿童护苗活动。

活动中，志愿者们详细了解了社区低保家庭中上学的孩子各自的家庭情况、学习情况以及在学习和生活中遇到的困难。志愿者们与孩子们聊家常，鼓励孩子

们要以积极的心态面对困难，并为他们送去学习用品。孩子们和志愿者们聊得非常开心，脸上露出灿烂的笑容。

志愿者们表示，青少年是国家的希望和未来，能够为他们的健康成长尽自己的一份力量，我们感到特别欣慰，也希望能有更多的爱心人士加入帮扶贫困队伍中来，让贫困儿童得到更多的关心关爱。



修筑乡村振兴的“通语”大道



2021年12月，教育部等三部门印发《国家通用语言文字普及提升工程和推普助力乡村振兴计划实施方案》，明确了“十四五”时期国家通用语言文字推广普及的指导思想、基本原则，提出2025年实现国家通用语言文字普及程度和质量全面提升的工作目标，通过“三大行动”，分类明确目标任务、实施路径和政策举措，并从加强组织领导、加大宣传力度、推进法制建设、强化评估监测4个方面提出保障要求。

国家通用语言文字，简称“通语”，是一个国家规定在全国范围内普遍使用的语言和文字，在当代中国就是普通话和简体汉字。通语是相对于少数民族使用

的语言文字而言的，在现实社会中，通语使用范围和程度往往与一个地区的经济发展、人口素质、思维观念等密切相关。总体上来看，通语普及程度高的地方，往往市场经济发达，社会文明程度高，民众思维开放；反之，通语普及程度低的地方，其区域经济往往比较落后，民众的知识水平、文化素养、思维认知、家庭教育也相对落后。

通语普及程度与区域经济发展之间的这种线性相关关系，具有深刻的理念和社会根源。早在1966年，美国语言学家费希曼就观察到：“一个语言极度繁杂的国家，总是不发达的或半发达的；而一个高度发达的国家，总是具有高度的语言统一性”。有学者在基于统计数据实证分析后发现，劳动者语言能力对劳动者收入的影响程度在11.62%~15.60%之间，其内在逻辑主要在于语言能力的提升增加了劳动者的就业机会。在更深层次的意义上，语言文字不只是

语言文字，更是一种文化资本，是一种身体化的资本形式，它可以转化为经济资本和人力资本。劳动者语言文字能力的提升，也就意味着劳动力资源质量的提升，有助于提高整个社会劳动生产率水平，促进经济繁荣发展与社会进步。

通语普及与区域经济发展之间的相关关系，也与人们的日常经验深度契合。在城市中从事着环卫、保洁、保安等收入相对较低的职业的人们，许多都操着较为浓重的乡音。在收入越高的职业中掌握通语的劳动者比例通常也更高，总体上呈现通语掌握程度与职业薪酬回报之间的正比例关系。在脱贫攻坚的战场上，秦巴山区、武陵山区、乌蒙山区、大别山区、大小凉山地区等区域都有着特殊的当地方言，四省藏区、新疆南疆地区等少数民族地区更是如此。

扶贫先扶智，扶智先通语。在脱贫攻坚战中，语言扶贫被当作是“一项具有先导性、全局性和基础性的扶贫措施”，

早在2016年，国务院就印发《“十三五”脱贫攻坚规划》，提出了“加强民族聚居地区少数民族特困群体国家通用语言文字培训”等语言扶贫举措。当前，我们已经实现全面建成小康社会的宏伟目标，在中华大地上历史性地消除了绝对贫困，同时也迎来了乡村全面振兴的艰巨任务，更需要充分发挥国家通用语言文字在乡村振兴中的积极作用，巩固拓展脱贫攻坚成果，提高农村劳动力的就业能力素质，修筑乡村振兴的“‘通语’大道”，实现从“输血”到“造血”的转变。

当然，在做好通语推广普及的同时，还应处理好通语与少数民族语言、方言的关系，促进少数民族语言和地方方言资源的保护、开发、利用，形成通语推广普及与少数民族和地方方言保护的有机统一，促进各民族文化共同繁荣，这本身也是乡村全面振兴的题中应有之义。

(光明网评论员)

公告

四平市棚户区改造X36地块项目，被征收人祝策，门号：A132，经吉林省红石土地房地产评估咨询有限公司出具房地价报告书（吉林省红石房征估[2022]第53—107号），该户房屋评估价值为227041元，铁东区房屋征收经办中心多方联系无法与被征收人祝策取得联系，房地产估价报告书无法送达。

请祝策自本公告发布之日起30日内与征收中心工作人员联系，协商补偿事宜，逾期我们按相关规定处理。

联系人：段昌军

电话：15104347111

四平市铁东区房屋征收经办中心

2022年9月14日

关于中国农业发展银行梨树县支行 处置资产拍卖公告

中国农业发展银行梨树县支行于2022年9月21日在淘宝网资产竞价网络平台上对原梨树县小城子鑫瑞养殖农民专业合作社、梨树县蔡家鑫瑞养殖农民专业合作社(万发部分)资产进行公开拍卖，起拍价11.60万元，有意者请电话咨询进行实地看样。联系人：耿女士，联系电话：0434-5224183。

声明作废

●四平市双龙运输有限公司将吉CA9686重型半挂牵引车中华人民共和国道路运输证丢失，(证号：220303200216)声明作废。

●四平市双龙运输有限公司将吉C7325挂重型集装箱半挂车中华人民共和国道路运输证丢失，(证号：220303200184)声明作废。

●四平市双龙运输有限公司将吉CA7806重型半挂牵引车中华人民共和国道路运输证丢失，(证号：220300201254)声明作废。

●四平市双龙运输有限公司将吉C7806挂重型罐式半挂车中华人民共和国道路运输证丢失，(证号：220302312476)声明作废。

●四平市双龙运输有限公司将吉C28318重型半挂牵引车中华人民共和国道路运输证丢失，(证号：220300200793)声明作废。

●四平市双龙运输有限公司将吉C28470中型罐式货车中华人民共和国道路运输证丢失，(证号：220303213990)声明作废。

●四平市鑫飞商贸有限公司将公章丢失，(公章编号：220301169942)声明作废。

●郑曼丽将吉林省华宇集团有限公司开具的四平市住宅专项维修资金代缴专用票据丢失，(票据编号：0000066；金额：1847元整)声明作废。

国网四平供电公司关于清退已销户客户电费余额的公告

尊敬的电力客户：
国网四平供电公司将于对已销户一年以上但未办理退费的客户进行清退工作。请相关客户(详见附件)尽快到所在地营业厅办理退费。如有疑问，请咨询当地供电营业厅。特此公告，公告时间30天。

办理退费时需要提供以下资料：

一、居民、个体客户

1. 退费客户及经办人身份证复印件。

2. 银行卡复印件、开户行联行号(12位)。

附件1：国网四平供电公司销户客户明细(详情请扫描下方二维码)

附件2：各(县)供电营业厅电话

1. 铁东区供电中心营业厅：(郭家店)

3193829

2. 铁西区供电中心营业厅：

3193764

3. 城郊供电公司营业厅：

3197022

4. 梨树供电公司营业厅：

5237575(梨树县城区)；5513557

5. 梨树农电营业厅：3135297

6. 双辽供电营业厅：722-

2627 / 722-2631(双辽市城区)；

7. 双辽农电咨询处：7395598

8. 伊通供电营业厅：4233725

9. 伊通农电咨询处：3135744

打造平安出行环境 遏制交通违法行为

本报讯(全媒体记者 门佳秀)

为进一步做好道路交通安全管理，全力预防和遏制因“毒驾”“酒驾”交通违法行为导致的道路交通事故，近日，市公安局交通管理支队铁西交警大队、铁西区公安分局禁毒大队联合开展了执法检查行动。

为确保整治行动取得实效，铁西交警大队根据辖区“酒驾”“毒驾”交通违法行为发生的规律特点，精心挑选了多处人流密集、车流量大、易出问题的路段联合检查。

行动中，禁毒、交管民警各司其职、协作配合，严格按照“逢车必查、逢嫌必检”要求，利用酒精检测仪、毒品快速检测试剂等警用设备，对过往车辆进行检查。交管大队负责截停车辆，并对机动车驾驶员进行酒精检测，提醒驾驶员自觉遵守交通安全法规，注意交通安全；禁毒大队负责核实、查验机动车上的人员身份信息，检查机动车上是否带有吸毒工具和毒品，对驾驶员进行唾液吸毒检测，并向机动车驾驶员宣讲禁毒知识和毒品的危害，提高驾驶员和乘车人员识毒、防毒、拒毒意识，引导广大机动车驾驶员远离毒品、安全驾驶。

此次联合行动，共检查车辆300余辆，对180余名机动车驾驶员进行了“酒驾”“毒驾”检测，查处道路交

通违法行为10余起，未发现“酒驾”“毒驾”的违法行为。

爱心捐赠

情暖社区

社区 那些事

本报讯(全媒体记者 杨佳)

为改善基层社区的综合服务设施，给群众参与社区活动提供舒适的环境，切实提升居民幸福感，近日，在市市场监督管理局联系协调下，诚信永红大药房连锁有限公司向铁东区解放街道朝阳社区捐赠了80套办公桌椅，解决了社区办公和居民休闲需求。

“社区日常工作繁重，我们捐赠的80套办公桌椅就是为了改善部分社区的基本条件，也希望这批桌椅能为居民提供实实在在的帮助。”诚信永红大药房连锁有限公司负责人表示。

朝阳社区负责人对市市场监督管理局和诚信永红大药房连锁有限公司表示了感谢。她表示，会将这批桌椅物尽其用，提高为民服务效率，增强为民服务履职能力，竭诚为社区居民群众服务。

市场监管局相关负责人表示，将尽心搭建和维护好这座友谊的桥梁，让爱洒满人间，让热心公益的行动薪火相传，让基层社区不断创新与发展，与各方携手共创和谐家园。

老年人秋季养生攻略

一、养生攻略

1. 愉悦身心，陶冶情操

秋风萧瑟，自然界凄凉的景色容易导致老年人悲观伤感的消极情绪。因此，老年人应特别注意精神保健，可适当选择琴棋书画、养花种草、玩物赏鸟等文化娱乐活动，以愉悦身心、陶冶情操，安度晚年。

2. 提高耐寒防感冒能力

秋季温差变化较大，风寒邪气极易伤人，加上老年人抵抗力和适应能力降低，较易患感冒、肺炎、肺心病，甚至发生心衰而危及生命。因此应注意防寒保暖，有条件的可坚持用冷水洗脸、擦鼻，以提高耐寒防感冒能力。

3. 少洗澡、多泡脚

秋季不要每天都洗澡，每天洗澡会过多清除皮脂分泌保护皮肤的油脂，造成秋季皮肤干燥。秋季养生大家应多泡脚，这样不仅可以促进血液循环预防疾病发生，还可以使身体酸碱平衡，放松肌肉。

4. 警惕秋季易发疾病

秋季的特殊气候特点，极易发生“秋燥咳嗽”、感冒、慢性支气管炎发作、胃痛、风湿病、哮喘及心脑血管疾病等。因此，老年人应结合自己体质情况重点防范，积极控制原发疾病，警惕秋季易发病的发生。

5. 适当运动

不宜久坐，久坐容易使肌肉衰退或萎缩，读书看报的时间也不宜太久，在1-2个小时内为佳，多参加适合自己的户外活动，适量的运动，可以强身健体，改善体质。

6. 多用脑预防老年痴呆

老年人在生活中多培养几个自己的兴趣爱好，保持大脑皮层的兴奋和活跃，神经细胞就不会这么快萎缩。积极参加脑力

锻炼，如下棋、玩牌等都是锻炼大脑的有效方式，可以预防老年痴呆的发生。

二、秋季养生要注意以下几点

1. 老人少用空调

温度过低，很容易使肌肉受凉，导致关节疼痛。尤其是颈椎、腰椎不好的老人，更要注重保暖。如果天气闷热家里需要开空调，温度最好保持在26℃左右，可以多开湿功。公共场合气温低，老人要及时添个披肩。每天空闲时可以做一些简单动作，譬如转头动作、隔窗远眺等，充分运动颈部、背部肌肉，保持颈腰部血液循环。

2. 要多喝水

天热的时候老人不能等到口渴再喝水，要定时定量补充水分。有慢性病的老人，一旦缺水风险更大。此外，老人喝水一次不能喝太快太多，要少量多次。喝水太快，心脏不好的老人会出现胸闷、气短等症状。

3. 眼睛怕晒